

中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会

简 报

第 7 期 （总第 303 期）

基金会综合部

2025 年 8 月 27 日

目 录

- 基金会三届理事会第九次会议在京召开，张恩玺理事长讲话
- 基金会首次亮相深圳应急产业博览会
- 基金会参加第七届深圳安全应急产业高质量发展大会
——张恩玺理事长发表主旨演讲，许尔锋副理事长发布《倡议书》
- 张恩玺、许尔锋等领导到深圳市慈善会和大疆、海能达、创维、
众擎等高新企业调研座谈

基金会三届理事会第九次会议在京召开

2025年8月26日，中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会（下称基金会）在北京召开三届理事会第九次会议，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，总结今年以来工作成效，部署下一阶段重点任务。



会上，张恩玺理事长以“锚定目标任务，奋力开拓创新，推进应急关爱公益慈善事业再上新水平”为题发表讲话。许尔锋副理事长主持会议。杨庆生同志作《2025年度上半年工作总结和下半年工作计划》；王广湖同志作《财务工作报告》；吕海威同志作《监事工作报告》；商登莹同志作《关于增补副理事长、理事人选的情况说明》；何国家同志宣读2025年度“99公益日”活动倡议书；薛渊博同志作

《基金会重大事项的情况说明》；全体理事审议并投票表决基金会《2025年度上半年工作总结和下半年工作计划》、《财务工作报告》、基金会重大事项、增补副理事长和理事人选；聘请基金会首席公益专家。

会议提出，要锚定目标任务，奋力开拓创新，全面完成“五个专项行动”目标，推动应急关爱公益慈善事业再上新水平，为服务应急救援人员关爱和矿山尘肺病患者救助作出更大贡献。

会议指出，今年以来，基金会在部党委的领导和有关部门的指导下，以“三广一合”工作思路为引领，扎实推进“五个专项行动”，在善款募集、公益项目实施、劝募能力提升等方面取得显著成效。1-7月，基金会募集善款（含实物价值）创历史同期新高，应急救援人员关爱、尘肺病患者救助等重点项目取得积极进展。

会议明确，下半年基金会将聚焦重点任务，确保超额完成全年目标：坚持党建引领，推进党建与业务融合，加强党风廉政建设，营造风清气正的发展环境。深化“五个专项行动”，加强组织协调，推动募捐工作全面突破，力争实现善款募集新增长。拓宽募捐渠道，利用“99公益日”“119消防安全日”等节点，策划专项劝捐活动，扩大社会影响力。强化规范管理，结合民政部专项整治要求，健全内部监督机制，确保基金会合规运行。

会议强调，全体理事要凝心聚力，以更高的政治站位、更强的责任担当，推动应急关爱公益慈善事业再创佳绩，为服务国家应急管理体系建设和管理能力现代化贡献力量。

（李 强）

基金会首次亮相深圳应急产业博览会

2025深圳安全应急科技展览会暨深圳应急产业博览会（简称“深圳应急展”）于8月21在深圳会展中心隆重开幕，我会首次亮相该博览会。

博览会上设立了基金会专题展区，展示了应急救援人员关爱、矿山尘肺病防治等先进公益理念和优秀公益实践成果，同时向安全应急行业领域和社会各界宣传基金会广结善缘、广募善款、广施善举和合规运行的“三广一合”工作新思路新举措，传播基金会“生命至上、慈善为本、开放创新、精进笃行”的公益理念，受到了与会各界的广泛关注。



我会张恩玺理事长和许尔锋副理事长应邀参加开幕式并与其他嘉宾一起启动揭幕。开幕式后，第十四届全国政协常委、教科卫体委员会副主任尚勇等多位领导和嘉宾先后来到我会展区巡视考察，听

取了工作人员对基金会开展公益慈善工作情况汇报，并与我会主要领导现场互动交流。

(关爱部)

基金会参加第七届深圳 安全应急产业高质量发展大会

—张恩玺理事长发表主旨演讲 许尔锋副理事长发布《倡议书》

2025年第七届深圳安全应急产业高质量发展大会于8月22日在鹏城开幕。中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会理事长张恩玺带领团队参加本次大会，并发表题为“协同·创新·共享—推进应急关爱公益事业与安全应急产业融合发展”的主旨演讲，同时基金会在会上发布《中国安全应急产业履行社会责任倡议书》。

张恩玺理事长在大会上着重强调，要加强协同能力建设，携手开展安全应急产业公益实践活动。恳请政府部门加强指导推动，在政策供给、资源协调、信息共享和协同联动等方面给予更多支持与帮助。期盼产业企业争做公益表率，引导更多企业家投身应急关爱公益事业，扩大企业社会影响力。希望行业组织加强交流合作，共同搭建产业界与公益界常态化交流对接平台，促进信息互通、资源共享、合作共赢。要加强能力建设，全力推进安全应急产业更好履行社会责任。更加注重全域覆盖，充分发挥安全应急产业强大的研发制造能力、高效的物资保障能力、先进的技术装备水平等优势条件，为应急关爱公益事业提供多样化的产品和服务。更加注重优势互补，发挥安全应急产业拥有的产品设计制造、专业设备供给和技术服务支

撑能力，推动应急关爱公益事业深入对接受助群体的所需所盼。更加注重深度融合，鼓励产业企业用好用活履行社会责任方面的政策措施，推动安全应急产业与应急关爱公益事业在机制创新、平台赋能、技术转化和文化浸润等多个维度共同发力。同时要加强共享能力建设，共同创造应急关爱公益事业和安全应急产业高质量发展新成果。积极构建应急关爱公益事业和安全应急产业共建共享新生态，倡导产业企业做公益、献爱心、施善举，努力将安全应急产品与服务转化为保护应急救援人员安全与健康的温暖力量。公益慈善组织积极发挥桥梁和纽带作用，共同搭建汇聚产业力量、凝聚各方爱心的公益合作平台。



张恩玺理事长发表题为“协同·创新·共享—推进应急关爱公益事业与安全应急产业融合发展”的主旨演讲

在大会上，许尔锋副理事长代表基金会发布《中国安全应急产业履行社会责任倡议书》，郑重向安全应急产业企业发出倡议：践行“产业向善、回馈社会”理念，勇担守护生命安全重托，坚守“生命至上、安全第一”原则，始终将保障人民生命财产安全置于首位。积极履行行业社会责任，恪守质量生命线，打造经得起实战检验的“安全之盾”产品；构建高效协作生态，凝聚防灾减灾救灾合力，大力推动产业与公益协同发展，通过捐赠善款和物资支持帮扶特定群体，彰显产业大爱情怀。《倡议书》公开发布，标志着应急关爱公益事业与安全应急产业融合发展正在积极拓展新的交流平台与合作渠道。同时也是基金会探索开放式应急关爱公益事业发展新路径的有益尝试。



许尔锋副理事长代表基金会发布
《中国安全应急产业履行社会责任倡议书》

本届大会以“‘破局·重构·韧性’构建安全应急产业新生态”为主题，汇聚了政府部门领导、权威专家学者、领军企业代表及各界嘉宾逾500人。张恩玺理事长的主旨演讲及《倡议书》赢得了与会各方的高度共鸣和热烈响应。同时各界人士对基金会的公益理念和慈善行动给予充分认同与肯定，扩大了基金会的业内外关注度和社会影响力。

张恩玺、许尔锋等领导到深圳市慈善会 和大疆、海能达、创维、众擎等高新企业调研座谈

8月21日至23日，我会理事长张恩玺、副理事长许尔锋一行在深圳参加第七届深圳安全应急产业高质量发展大会期间，到访深圳市慈善会，调研该机构在公益慈善资源联动、公益慈善项目设计、品牌打造、数字平台建设等方面的实践经验。与深圳市政协原主席、深圳市慈善会会长戴北方等慈善会领导深入探讨了在应急产业公益慈善项目运作和资源动员等方面交流合作的途径和方法，为实现应急关爱公益慈善事业与安全应急产业的融合发展探索新路径。

张恩玺理事长一行还深入深圳市重点安全应急产业高科技企业进行了实地调研，先后在大疆创新科技、海能达通信、创维集团、众擎机器人等企业座谈交流，围绕企业履行社会责任、参与公益慈善活动的主题进行交流互动。参访企业对参加我会关爱救助公益慈善活动表达了积极的意愿，我会有关业务部门将持续跟进意向企业开展劝募工作。基金会执行秘书长薛渊博等随同调研。



与深圳市慈善会领导班子成员座谈交流

(关爱部)

分送: 应急管理部党委成员(11)、应急管理部人事司(1)办公厅(1)、驻部纪检监察组(1)、国家矿山安全监察局党组成员(4)、国家矿山安全监察局各司局(5)、国家安全生产应急救援中心(1)部有关直属事业单位(2)、国家卫生健康委员会职业健康司(1)、民政部慈善事业促进和社会工作司(1)、民政部社会组织管理局基金会管理处(1)、中国社会组织促进会(1)、中华慈善总会(1)基金会理事长、副理事长、专家委主任、秘书长、理事、各部室、各办事处、各定点医院、法律援助中心、煤矿职业危害检测评价中心、各专项基金

基金会综合部

2025年8月27日印发